



RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI

în intervalul 03.06.2021, ora 08.⁰⁰ - 04.06.2021, ora 08.⁰⁰

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 04.06.2021, ora 07.⁰⁰

RÂURI

Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând cursurile mijlocii și inferioare ale Timișului, Siretului, Prutului, Jijiei, Bârladului, cursurile inferioare ale Vedei, Argeșului, Neajlovului, Sabarului și Ialomiței, unde au fost în creștere prin propagare.

Ca urmare a propagării viiturilor formate anterior în amonte, s-au înregistrat creșteri mai însemnate de niveluri și debite, cu atingerea și depășirea **COTELOR DE ATENȚIE**, pe cursurile inferioare ale Neajlovului, Sabarului, Argeșului și Ialomiței.

Se situează peste **COTELE DE ATENȚIE** râurile la stațiile hidrometrice: Neajlov-Vadu Lat (150+37)-jud.GR, Sabar-Vidra (360+12)-jud.IF și Ciorogârla-Bragadiru (250+10)-jud.IF.

În interval s-a situat peste **COTA DE ATENȚIE** râul Taița la stația hidrometrică Hamcearca (250)-jud.TL.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Someșul Mic, Târnave, Jiu (exceptând afluenții din bazinul mijlociu), Olt, Vedeia, Argeș, Ialomița, Bistrița, Moldova, Suceava, pe afluenții Troțușului, cursurile Someșului și Mureșului, bazinul superior al Mureșului și unele râuri din bazinul inferior al Mureșului, cursurile superioare ale Timișului, Siretului, Buzăului, Prutului și pe râurile din Dobrogea și mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Bega Veche, Rm. Sărat, Bârlad.

Este în vigoare **AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ** nr. 49 din 03.06.2021.

Debitele vor fi în general în scădere, exceptând cursul mijlociu și inferior al Prutului, cursurile inferioare ale Argeșului, Ialomiței, Siretului și Bârladului, unde vor fi în creștere prin propagare.

Sunt posibile creșteri izolate de niveluri și debite ca urmare a precipitațiilor prevăzute sub formă de aversă pe unele râuri din zonele de munte.

Se va situa peste **COTA DE ATENȚIE** râul Neajlov la stația hidrometrică Vadu Lat (150+10)-jud.GR.

Se menține în vigoare **AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ** nr. 49 din 03.06.2021.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 03.05.2021 - 04.06.2021 a fost în scădere, având valoarea de 7100 m³/s, peste media multianuală a lunii iunie (6400 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia - Zimnicea și în creștere pe sectorul Giurgiu - Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (6900 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia - Oltenița și în creștere pe sectorul Călărași - Tulcea.

A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui:

- Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

* treapta a III-a pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Negrești, din acumularea Căzânești (râul Durduc);

* treapta a III-a pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Vaslui, din acumularea Solești (râul Vasluiet).

2. Situația meteorologică în intervalul 03.06.2021, ora 09.⁰⁰ - 04.06.2021, ora 06.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Vremea a continuat să se încălzească în majoritatea regiunilor, dar valorile termice au fost totuși mai mici decât cele caracteristice datei. Cerul a prezentat temporar înnorări și a plouat slab, local în Dobrogea, pe arii restrânse în Muntenia și Oltenia și izolat în Transilvania și la munte. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări în Moldova și Dobrogea (în general 40...55 km/h), dar și pe crestele Carpaților Orientali (rafale de până la 70...80 km/h). Temperaturile maxime au fost cuprinse între 15 grade la Întorsura Buzăului și Joseni și 25 de grade la Baile Herculane și Calafat, iar la ora 06 se înregistrau 7 grade la Câmpeni și Petroșani și 17 grade la Drobeta Turnu Severin.

LA BUCUREȘTI

Vremea a continuat să se încălzească ușor, dar valorile termice au fost totuși mai scăzute decât mediile caracteristice datei. Cerul a avut temporar înnorări, iar în unele cartiere a plouat slab. Vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 21 de grade, iar la ora 06.00 se înregistrau 15 grade la toate stațiile.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 04.06.2021, ora 09.⁰⁰ - 05.06.2021, ora 09.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Vremea va fi apropiată de normalul perioadei sub aspect termic în regiunile vestice și mai răcoroasă în rest. Temperaturile maxime se vor încadra între 17 și 26 de grade. Cerul va fi temporar noros și se vor semnala averse slabe, cu precădere după-amiaza și seara, local în zonele montane, doar pe arii restrânse în sud și cu totul izolat în rest. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări ziua pe creste și pe alocuri în Moldova, nord-estul Munteniei și Dobrogea, unde la rafală vor fi viteze în general de 40...50 km/h. Pe areale mici vor fi condiții de ceață.

LA BUCUREȘTI

Valorile termice vor fi ușor mai mici decât cele normale pentru această dată. Cerul va avea unele înnorări, însă doar cu totul trecător, după-amiaza și seara, vor fi posibile ploi slabe. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 23...24 de grade, iar cea minimă de 11...13 grade.

II. CALITATEA APELOR

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

2. În domeniul solului și vegetației

Agencia pentru Protecția Mediului Teleorman informează telefonic despre producerea, în data de 03.06.2021, ora 12.30, unei poluări accidentale din cauza avariei unei conducte de pompare amestec țitei și apa de zăcământ de la Parc 3 Stefan cel Mare la Stația de Colectare, Separare și Distribuție Poeni, comuna Poeni, jud. Teleorman, aparținând SC OMV Petrom SA (cca 800 l țitei și 5000 l apa de zăcământ). A fost afectat solul pe aproximativ 4.000 mp (proprietate publică și privată).

Comisariatul Județean Brăila din cadrul Gărzii Naționale de Mediu informează telefonic despre producerea, la data de 03.06.2021, unui accident rutier la ieșirea din localitatea Bărăganul (județul Brăila) spre localitatea Țândărei (județul Ialomița), în care a fost

implicată o autocisternă care transporta 26 tone motorină, în urma căruia autocisterna a luat foc. Incendiul se manifesta cu degajare de fum în atmosfera. ISU Brăila a intervenit cu 2 autospeciale cu apă și spumă. Comisarii CJ BR s-au deplasat la fața locului pentru evaluarea situației. Vom reveni cu informații suplimentare.

Inspectoratul General pentru Situații de Urgență informează telefonic, la data de 03.06.2021, că incendiul de la incineratorul de deșuri medicale periculoase izbucnit la data de 02.06.2021, în zona localității Brazi, jud. Prahova, a fost lichidat. Incendiul s-a soldat cu o victimă, angajat al societății comerciale ECO BURN SA, surprinsă în interiorul clădirii și mai multe pagube materiale.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

Direcția de Comunicare, Transparență și It